
Obchodní  firma a zápis  společnosti  s ručením omezeným do obchodního 
rejstříku

Abstrakt

Diplomová  práce  se  zabývá  problematikou  obchodní  firmy  z pohledu  objasnění  její 

povahy, vzniku a kolize s ochrannou známkou. Práce se skládá ze tří částí, které se dále dělí 

na  tři  až  čtyři  kapitoly.  Práci  prostupují  teoretické  a praktické  poznatky,  které  umožňují 

postupné nabytí širšího pohledu na téma. 

V první  části  práce  jsou  položeny  teoretické  základy  obchodní  firmy.  Jde  zejména 

o otázky  vymezení,  tvorby,  dispozic  a ochrany.  V druhé  části  se  práce  věnuje  postupům 

zápisu  společnosti  s ručením  omezeným  do  obchodního  rejstříku.  Zabývá  se  vyhovění 

požadavkům evropského práva v podobě aktuálních změn v případě přímého zápisu notářem. 

Třetí část se týká otázky kolize práva k obchodní firmě a práva k ochranné známce. Přináší 

další podněty pro úvahy de lege ferenda. 

Přiblížení  základů  umožňuje  zachycení  podstaty  problematiky.  Důraz  je  kladen  na 

teoretické  objasnění  a vyjasnění  sporných  otázek.  Práce  se  zabývá  jmenovitě  otázkami 

povahy práv k obchodní firmě, jejím převodem, požadavkům evropského práva, souběžným 

výkonem práv k ochranné známce a práv k obchodní firmě a jejich rovnocenností.  Sporné 

otázky přispívají k prohloubení analýzy a vyvození úvah de lege ferenda, jež jsou cílem této 

diplomové práce.

Stěžejní je koncept posunu zápisu do obchodního rejstříku směrem k jeho elektronizaci. 

Na tento  je  pohlédnuto nejen optikou možností,  které  nabízí,  ale  také  skrze úskalí,  které 

přináší,  a jejich  řešení.  Do  jaké  míry  se  osvědčí  a ulehčí  ukáže  praxe.  Pomocí  analýzy 

poskytla práce pohled  na úpravu  obchodní  firmy.  Jako  její  hlavní  nedostatek  shledávám 

její nekompletnost,  a to  zejména  v otázkách  firemní  povinnosti,  samostatného  převodu 

obchodní firmy a jejího převodu jako součásti  obchodního závodu,  nabývání  vlastnického 

práva zápisem do obchodního rejstříku a prvního užití obchodní firmy. Za její  podstatnou 

přednost, které práce věnuje zvláštní pozornost, považuji umožnění samostatných dispozic 

s obchodní firmou. 
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